



संपादक के नोट

मैं आपको अपने प्रभु और उद्धारकर्ता यीशु मसीह के अतुलनीय नाम में अभिवादन करती हूँ।

रोमियों 8:17 कहता है, "और यदि सन्तान हैं, तो वारिस भी, वरन परमेश्वर के वारिस और मसीह के संगी वारिस हैं, जब कि हम उसके साथ दुख उठाएं कि उसके साथ महिमा भी पाएं।" इस वचन में, हमारे प्रभु उन लोगों के लिए अपनी महिमा का वादा करते हैं जो उनके लिए पीड़ा सहते हैं। अगर हम उनके साथ सहन करते हैं, तो हम भी उनके साथ शासन करेंगे।

बाइबिल कहता है 2 तीमुथियुस 2:12 "यदि हम धीरज से सहते रहेंगे, तो उसके साथ राज्य भी करेंगे: यदि हम उसका इन्कार करेंगे तो वह भी हमारा इन्कार करेगा।" उनके साथ पीड़ित होने का इनाम उनके राज्य में उनके साथ शासन करना है। यदि हम मसीह के पीड़ा में हिस्सा लेते हैं, तो हम उनकी महिमा प्रकट होने पर, हम बड़ी खुशी के साथ उनके साथ आनन्दित होंगे। हमें क्रिस्ति के रूप में पीड़ित होने से शर्मिदा नहीं होना चाहिए, बल्कि, इस मामले में हमें प्रभु की महिमा करनी चाहिए। अगर हम अच्छाई के शिष्य बन जाते हैं तो कौन हमें नुकसान पहुंचा सकता है। अगर हम धार्मिकता के लिए पीड़ित होते हैं तो हम धन्य हैं; और हमें खतरों से डरना या परेशान नहीं होना चाहिए।

हमें अपने दिल में प्रभु को पवित्रता से रखना चाहिए और हमेशा उन सभी को एक अच्छी रक्षा देने के लिए तैयार रहना चाहिए जो आशा के कारण मांगते हैं और जो नम्रता और भय के साथ है। हमें एक अच्छा विवेक होना चाहिए जब दुष्ट लोग हमें बदनाम करने की कोशिश करते हैं ताकि जो लोग हमें बुरा-भला कहे वे शर्मिदा हो जाएं; क्योंकि यह अच्छा होगा अगर प्रभु की इच्छा हो कि हम अच्छाई के लिए भुगतें। (बुराई करने के बजाय)।

ऐसे मामले में, हमें हमारे प्रभु द्वारा आश्वासन मिलेगा।

प्रभु कहते हैं कि जो कोई भी उनके कानून को जानते हैं और उसे अपने दिल में रखते हैं, उसे मनुष्यों के अपमान से डरना नहीं चाहिए और न ही उनके विद्रोह से डरना चाहिए। प्रभु हमें आश्वासन देंगे। हम कौन हैं कि हमें मनुष्य या मनुष्य के पुत्र से डरना चाहिए जो मर जाएगा और घास की तरह बना दिया जाएगा।

आपको परेशानी और दुःख के समय में डरने की कोई ज़रूरत नहीं है क्योंकि 1 यूहन्ना 4: 4 कहता है, "हे बालको, तुम परमेश्वर के हो: और तुम ने उन पर जय पाई है; क्योंकि जो तुम में है, वह उस से जो संसार में है, बड़ा है।"

हमारे अच्छे प्रभु आपको आशीर्वाद दे और आपको उनके सुरक्षित पंखों के नीचे रखें।

हम फिर से मिलें तब तक

प्रभु की सेवा में आपकी

पास्टर सरोजा म



प्रभु की सेवा ... लगन से करो!

2 तीमुथियुस 4: 5 "पर तू सब बातों में सावधान रह, दुख उठा, सुसमाचार प्रचार का काम कर और अपनी सेवा को पूरा कर।" जिसे प्रभु प्यार करते हैं, वह उन्हें विशेष योग्यता देते हैं और उन्हें अपनी सेवा करने के लिए चुनते हैं। इस दुनिया में, हम किसी कंपनी द्वारा भर्ती होने से पहले, हमें एक इंटरव्यू का सामना करना पड़ता है, उसके बाद हमारा चुनाव किया जाता है, फिर हमें कंपनी की पॉलिसियों को समझाया जाता है कि हमें यह सारी चीजे पालन करने की आवश्यकता है। इस प्रक्रिया के बाद ही, हमें प्रस्ताव पत्र दिया जाता है और हमें इस पर हस्ताक्षर करना होता है और स्वीकार करना होता है। लेकिन, हमारे प्रभु की सेवा इस दुनिया में जो सेवा हम करते हैं, उसके विपरीत है, प्रभु पहले हमें चुनते हैं फिर वह हमें विशेष योग्यता के साथ आशीर्वाद देते हैं ताकि हम उनके दिए गए कार्यों को पूरा करे जो उन्होंने हमारे लिए चुना है। प्रभु के लिए जो काम हम करते हैं वह हमारे बुद्धि और ज्ञान और हमारी योग्यता से नहीं किया जा सकता है। इसके बजाय, कैलवरी के क्रूस पर, यीशु ने हमें उनके विशेष योग्यताओं साथ आशीर्वाद दिया है। यूहन्ना 15: 16 "तुम ने मुझे नहीं चुना परन्तु मैं ने तुम्हें चुना है और तुम्हें ठहराया ताकि तुम जाकर फल लाओ; और तुम्हारा फल बना रहे, कि तुम मेरे नाम से जो कुछ पिता से मांगो, वह तुम्हें दे।" हमने प्रभु को नहीं चुना है, बल्कि उन्होंने हमें चुना है। इस प्रकार, हमें हमेशा याद रखना चाहिए, जब प्रभु हमें उनकी सेवा करने के लिए चुनता है, तो प्रभु हमें वह काम करने के लिए योग्य भी बनाता है। वह हमारे जीवन को आशीर्वाद देता है ताकि हम फलदायी हों और उसके नाम को महिमा ला सकें। इस प्रकार, प्रभु उपकरण करता है और उनको तैयार करता है जो उनसे प्यार करते हैं और जो सचमुच उनकी सेवा करने के लिए तैयार हैं।

हम बाइबल में जानते हैं, शाऊल ने प्रभु की कलीसिया को नष्ट करने के लिए उसके पीछे था। बाद में शाऊल को प्रभु ने दोषी ठहराया और शाऊल को इस धरती पर अपनी महिमा के विस्तार के लिए इस्तेमाल किया। शाऊल ने विश्वासियों को और जो प्रभु के पीछे थे नष्ट कर दिया, यह उसका मुख्य काम था। लेकिन जब उसे दोषी ठहराया गया, प्रभु ने उसे अपनी महिमा के लिए इस्तेमाल किया। उसके बाद, शाऊल जो प्रेरित पौलुस बन गया, उसने

नए करार में कई किताबें लिखीं, वही आज हमारे लिए 'ज्योति' बन गई है। आइए पढ़ते हैं प्रेरितों के काम 20: 24 "परन्तु मैं अपने प्राण को कुछ नहीं समझता: कि उसे प्रिय जानूं, वरन यह कि मैं अपनी दौड़ को, और उस सेवाकाई को पूरी करूं, जो मैं ने परमेश्वर के अनुग्रह के सुसमाचार पर गवाही देने के लिए प्रभु यीशु से पाई है।" शाऊल ने सीधे परमेश्वर से अपनी सेवा प्राप्त की थी, जिसका अर्थ है कि वह कैलवरी के क्रॉस से आया था, यीशु मसीह के द्वारा, ताकि वह इस पृथ्वी पर प्रभु की सेवा कर सके। हम जानते हैं कि प्रेरित पौलुस ने प्रभु के लिए कैसे काम किए और बाद में उसने अत्याचारों का सामना किया जब उसने प्रभु के लिए काम करने का फैसला किया। प्रभु का उसे चुनने के बाद जीवन में उसकी इच्छा उस काम को पूरा करना था जिसे प्रभु ने उसे दिया था। इस प्रकार, शाऊल ने कभी भी दुख, दर्द, उत्पीड़न के बारे में सोचा नहीं था, जीवन में उसकी एकमात्र इच्छा थी की हर तरह से प्रभु के लिए हर काम को पूरा करना था। पुराने करार में, लोगों द्वारा की गई सेवा एक सेवक-प्रभु संबंध की तरह थी, लेकिन नए करार में इस संबंध को पूरी तरह बदल दिया गया है और अब यह पिता - पुत्र / बेटी संबंध है। कुलुस्सियों 4: 17 "फिर अखिर्प्स से कहना कि जो सेवा प्रभु में तुझे सौंपी गई है, उसे सावधानी के साथ पूरी करना।" वचन कहता है कि हमें प्रभु से प्राप्त हुई सेवा, हमें इसे परिश्रमपूर्वक करना चाहिए। अब, क्योंकि रिश्ते पिता - पुत्र / बेटी का है, इसलिए पिता की आंखें हमेशा उनके बच्चों पर रहती हैं। प्रभु हमेशा अपने बच्चों द्वारा किए गए कार्यों पर नजर रखते हैं। इस दुनिया में, जब हम किसी संगठन में काम करते हैं तो यह केवल सीमित समय के लिए होता है, लेकिन जब हम प्रभु के लिए काम करते हैं तो यह हमेशा के लिए होता है। प्रभु की इच्छा कभी भी हमसे बात करने की हो सकती है, हमें केवल उनसे सुनने के लिए तैयार रहना चाहिए जब वह हमसे बात करना चाहते हैं। इस प्रकार वचन कहता है, "यहोवा में जो सेवा मिली है, उसे ध्यान में रखो, ताकि तुम इसे पूरा कर सकों"। याद रखें, पिता हमेशा अपनी आंखें अपने बेटों / बेटियों पर रखता है। जब हम सतर्कता से प्रभु के काम करते हैं, तो हमें आशीर्वादों की तलाश करने की आवश्यकता नहीं होगी, बल्कि आशीर्वाद हमारे पीछे हमें ढूंढते हुए आएगा। आइए पढ़ते हैं 2 राजा 4: 8-10 "8 फिर एक दिन की बात है कि एलीशा शूनेम को गया, जहां एक कुलीन स्त्री थी, और उसने उसे रोटी खाने के लिए बिनती कर के विवश किया। और जब जब वह उधर से जाता, तब तब वह वहां रोटी खाने को उतरता था। 9 और उस स्त्री ने अपने पति से कहा, सुन यह जो बार बार हमारे यहां से हो कर जाया करता है वह मुझे परमेश्वर का कोई पवित्र भक्त जान पड़ता है। 10 तो हम भीत पर एक छोटी उपरौठी कोठरी बनाएं, और उस में उसके लिए एक खाट, एक मेज, एक कुर्सी और एक दीवट रखें, कि जब जब वह हमारे यहां आए, तब तब उसी में टिका करे।" जब हम ईमानदारी से हमारे प्रभु के काम करते हैं, तो वह प्रभु है जो हमें अपने आशीर्वाद के

बारिश को उंडेल देता है। यहां हम देखते हैं कि शूनेम महिला का सम्मान नबी एलीशा के लिए था। जब भी, एलीशा ने शूनेम की जगह का दौरा किया, वह उनके घर पर रहा। इस प्रकार, शूनेम महिला अपने पति से कहती है कि उन्हें इस पवित्र व्यक्ति के लिए ऊपरी कमरे को तैयार करना होगा। हां, यहां एक उदाहरण है जो हम देखते हैं कि एलीशा के जीवन पर आशीर्वाद कैसे दिखाई देता है, क्योंकि वह ईमानदारी से प्रभु के लिए काम करना जारी रखता है।

मत्ती 6: 33 "इसलिए पहिले तुम उसे राज्य और धर्म की खोज करो तो ये सब वस्तुएं भी तुम्हें मिल जाएंगी।" हमें सबसे पहले प्रभु के राज्य की तलाश करनी चाहिए और फिर अपनेआप हमारी हर ज़रूरत प्रभु द्वारा प्रदान की जाएगी। हमें प्रभु के लिए सेवा करने की ज़रूरत क्यों है? हमें सेवा करने की ज़रूरत है, ताकि प्रभु का वचन इस धरती के छोर तक ले जाया सके। आइए एक बार फिर पढ़ते हैं **2 तीमुथियुस 4: 5** "पर तू सब बातों में सावधान रह, दुख उठा, सुसमाचार प्रचार का काम कर और अपनी सेवा को पूरा कर।" जब हम प्रभु परमेश्वर के लिए सेवा करते हैं, तो वह हमें वह सब कुछ प्रदान करेगा जो हम चाहते हैं और हम जो भी मांगते हैं। वह एक सर्वशक्तिमान परमेश्वर है! हम जानते हैं कि प्रभु ने इब्राहीम से कहा, **उत्पत्ति 17: 1** "जब अब्राम निन्नानवे वर्ष का हो गया, तब यहोवा ने उसको दर्शन देकर कहा मैं सर्वशक्तिमान ईश्वर हूँ; मेरी उपस्थिति में चल और सिद्ध होता जा।" प्रभु ने इब्राहीम से निर्दोष होने और प्रभु के सामने सिद्धता से चलने के लिए कहा। जब हम प्रभु के साथ कुटिलता से चलते हैं, तो हम उसकी सेवा नहीं कर सकते हैं। हम अपने बुद्धि और ज्ञान के अनुसार प्रभु के सामने नहीं चल सकते हैं, बल्कि हमें अकेले उसकी इच्छा के अनुसार चलना चाहिए। हमारा प्रभु एक महान प्रभु है और वह हमारा सर्वशक्तिमान पिता है। **1 तीमुथियुस 6: 16** "और अमरता केवल उसी की है, और वह अगम्य ज्योति में रहता है, और न उसे किसी मनुष्य ने देखा, और न कभी देख सकता है: उस की प्रतिष्ठा और राज्य युगानुयुग रहेगा। आमीन।" हमारा परमेश्वर जो इतना शक्तिशाली है और चमकदार प्रकाश है, कोई भी उसके सामने खड़ा नहीं हो सकता, वही परमेश्वर अपनी प्रशंसा और गायन के दौरान इस्राएलियों के बीच में नीचे उतर आता है। कल्पना कीजिए! हमारे बीच में कितना अद्भुत और प्रेमपूर्ण परमेश्वर है। **भजन संहिता 22: 3** "परन्तु हे तू जो इस्राएल की स्तुति के सिंहासन पर विराजमान है, तू तो पवित्र है।" एक परमेश्वर जिसे किसी ने कभी नहीं देखा है, जिसके चमकदार रोशनी के आगे हम खड़े नहीं हो सकते हैं, यह वही परमेश्वर है जो इस्राएलियों के बीच नीचे उतर के आता है जब भी वे उसकी स्तुति करते हैं और आराधना करते हैं। इस प्रकार, हम समझ सकते हैं कि हमारी स्तुति और आराधना प्रभु के लिए एक मीठी महक और अच्छी सुगंध होना चाहिए। यह स्तुति हमारे दिल

से आनी चाहिए, न केवल होंठ से। वचन कहता है 'हमारा परमेश्वर एक पवित्र परमेश्वर है', इस प्रकार हमारा पवित्र परमेश्वर केवल इस तरह के बच्चों की स्तुति और आराधना स्वीकार करेगा। क्या आज हमारी स्तुति और आराधना समान है? क्या यह परमेश्वर के लिए शुद्ध है? आइए आज हम अपने जीवन की जांच करें उदाहरण के लिए, जब हम हर दिन दूध उबालते हैं, हम उसी पुराने बर्तन का उपयोग नहीं करते हैं, बल्कि हम उस बर्तन को हर दिन अच्छी तरह से साफ करते हैं या फिर दूध पुराने गंदे बर्तन में ख़राब हो जाएगा। इसी प्रकार, हमें हर दिन अपने पापों को अपने दिल से शुद्ध करना चाहिए और प्रभु को हर एक नए दिन स्तुति और आराधना करना चाहिए। यह हमारे पवित्र प्रभु के लिए स्वीकार्य है और वह हमारी स्तुति और आराधना के दौरान हमारे बीच में आ जाएगा। दाऊद कहता है **भजन संहिता 34: 1** "मैं हर समय यहोवा को धन्य कहा करूंगा; उसकी स्तुति निरन्तर मेरे मुख से होती रहेगी।" दाऊद अपने जीवन के हर पल प्रभु के करीब रहना चाहता है, इस प्रकार उसने लगातार अपने दिल में प्रभु की स्तुति की। हम अपने धन, सोने या चांदी के साथ प्रभु को खरीद नहीं सकते हैं, बल्कि हमें अपने दिल में प्रभु की स्तुति और आराधना करने की आवश्यकता है। हमें प्रभु के लिए स्तुति का एक शुद्ध पात्र बनना चाहिए। तब हमारा प्रभु हमसे दूर नहीं है बल्कि वह हमेशा हमारे करीब रहेगा। आइए हम पढ़ते हैं **भजन संहिता 147: 1** "याह की स्तुति करो! क्योंकि अपने परमेश्वर का भजन गाना अच्छा है; क्योंकि वह मन भावना है, उसकी स्तुति करनी मन भावनी है।" हमें प्रभु के लिए स्तुति का एक पात्र होना चाहिए। हम जानते हैं कि प्रभु का सन्दूक परमेश्वर और मनुष्य के बीच एक वाचा है। बाइबल में राजा एली के समय के दौरान, पलिशियों ने इज़राइल को हराया और यहोवा के सन्दूक को उनके बीच से ले गए। वचन कहता है कि 'जब सन्दूक उनके बीच से चला गया था प्रभु की महिमा इस्राएलियों से दूर चली गई थी।' जब सन्दूक उनके बीच था, तब इस्राएली हर पल प्रभु को उनके बीच में उपस्थित महसूस करते थे, लेकिन जब सन्दूक चला गया तो प्रभु की महिमा ने उन्हें भी छोड़ दिया। आइए हम पढ़ते हैं **1 शमूएल 4: 22** "फिर उसने कहा, इस्राएल में से महिमा उठ गई है, क्योंकि परमेश्वर का सन्दूक छीन लिया गया है।" लेकिन, प्रभु के सन्दूक मूर्ति पूजा करने वालों के बीच दुख और दर्द लाता है। जब पलिशियों ने सन्दूक पर कब्जा कर लिया, तो उन्होंने इसे अपने मूर्तियों में अन्य मूर्तियों के बीच रख दिया। परन्तु प्रभु का सन्दूक पलिशियों के लिए विनाशकारी साबित हुआ जब उन्होंने प्रभु का सन्दूक उनके मंदिर में रखा। आइए हम पढ़ते हैं **1 शमूएल 5: 1-12** "1 और पलिशियों ने परमेश्वर का सन्दूक एबनेज़ेर से उठा कर अशदोद में पहुंचा दिया; 2 फिर पलिशियों ने परमेश्वर के सन्दूक को उठा कर दागोन के मन्दिर में पहुंचाकर दागोन के पास धर दिया। 3 बिहान को अशदोदियों ने तड़के उठ कर क्या देखा, कि दागोन यहोवा के सन्दूक के सामने औंधे मूंह भूमि पर गिरा पड़ा है। तब उन्होंने दागोन को उठा कर उसी के

स्थान पर फिर खड़ा किया। 4 फिर बिहान को जब वे तड़के उठे, तब क्या देखा, कि दागोन यहोवा के सन्दूक के सामने औंधे मुंह भूमि पर गिरा पड़ा है; और दागोन का सिर और दोनों हथेलियां डेवढी पर कटी हुई पड़ी हैं; निदान दागोन का केवल धड़ समूचा रह गया। 5 इस कारण आज के दिन तक भी दागोन के पुजारी और जितने दागोन के मन्दिर में जाते हैं, वे अशदोद में दागोन की डेवढी पर पांव नहीं धरते। 6 तब यहोवा का हाथ अशदोदियों के ऊपर भारी पड़ा, और वह उन्हें नाश करने लगा; और उसने अशदोद और उसके आस पास के लोगों के गिलटियां निकालीं। 7 यह हाल देखकर अशदोद के लोगों ने कहा, इस्राएल के देवता का सन्दूक हमारे मध्य रहने नहीं पाएगा; क्योंकि उसका हाथ हम पर और हमारे देवता दागोन पर कठोरता के साथ पड़ा है। 8 तब उन्होंने पलिशियों के सब सरदारों को बुलवा भेजा, और उन से पूछा, हम इस्राएल के देवता के सन्दूक से क्या करें? वे बोले, इस्राएल के परमेश्वर के सन्दूक को घुमाकर गत में पहुंचाया जाए। तो उन्होंने इस्राएल के परमेश्वर के सन्दूक को घुमाकर गत में पहुंचा दिया। 9 जब वे उसको घुमाकर वहां पहुंचे, तो यूं हुआ कि यहोवा का हाथ उस नगर के विरुद्ध ऐसा उठा कि उस में अत्यन्त हलचल मच गई; ओर उसने छोटे से बड़े तब उस नगर के सब लोगों को मारा, और उनके गिलटियां निकलने लगीं। 10 तब उन्होंने परमेश्वर का सन्दूक एक्रोन को भेजा और ज्योंही परमेश्वर का सन्दूक एक्रोन में पहुंचा त्योंही एक्रोनी यह कहकर चिल्लाने लगे, कि इस्राएल के देवता का सन्दूक घुमाकर हमारे पास इसलिए पहुंचाया गया है, कि हम और हमारे लोगों को मरवा डाले। 11 तब उन्होंने पलिशियों के सब सरदारों को इकट्ठा किया, और उन से कहा, इस्राएल के देवता के सन्दूक को निकाल दो, कि वह अपने स्थान पर लौट जाए, और हम को और हमारे लोगों को मार डालने न पाए। उस समस्त नगर में तो मृत्यु के भय की हलचल मच रही थी, और परमेश्वर का हाथ वहां बहुत भारी पड़ा था। 12 और जो मनुष्य न मरे वे भी गिलटियों के मारे पड़े रहे; और नगर की चिल्लाहट आकाश तक पहुंची।” उपर्युक्त व्यख्यान में, हम देखते हैं कि जब प्रभु के सन्दूक ने इज़राइल को छोड़ा, तो प्रभु की महिमा ने उन्हें छोड़ दिया और जब पलिशियों ने अपने मंदिर में प्रभु के सन्दूक को रखा, तो रात में मंदिर में सन्दूक और मंदिर में मूर्तियों के बीच बड़ी लड़ाई हुई और इस से विभिन्न तरीकों से उनकी भूमि में बड़े विनाश हुए। हमारा प्रभु महिमा भरा प्रभु है, वह हमारे जीवन में अद्भुत चीजें कर सकता है। याद रखें, जब भी हम प्रभु को चोट पहुंचाते हैं, हम अपने जीवन में उसकी कृपा खो देते हैं और हम हमारे जीवन में सजा लाते हैं। आज, प्रभु के साथ हमारा रिश्ता पिता-पुत्र / बेटी की तरह है। इस प्रकार, हमें अपने जीवन के मुख्य ध्यान के रूप में हमेशा प्रभु परमेश्वर को अपने साथ रखना चाहिए।

जैसा कि हमने पहले पढ़ा है 2 राजा 4: 8-10 "8 फिर एक दिन की बात है कि एलीशा शूनेम को गया, जहां एक कुलीन स्त्री थी, और उसने उसे रोटी खाने के लिए बिनती कर के विवश किया। और जब जब वह उधर से जाता, तब तब वह वहां रोटी खाने को उतरता था। 9 और उस स्त्री ने अपने पति से कहा, सुन यह जो बार बार हमारे यहां से हो कर जाया करता है वह मुझे परमेश्वर का कोई पवित्र भक्त जान पड़ता है। 10 तो हम भीत पर एक छोटी उपरौठी कोठरी बनाएं, और उस में उसके लिए एक खाट, एक मेज, एक कुर्सी और एक दीवट रखें, कि जब जब वह हमारे यहां आए, तब तब उसी में टिका करे।" शूनेम स्त्री और प्रभु के एक आदमी यानी नबी एलीशा के लिए उसके अच्छे कामों के बारे में अब एलीशा बदले में महिला के लिए कुछ करना चाहते थे, इसलिए वह अपने सेवक से पूछता है कि वे इस शूनेमी महिला की मदद कैसे कर सकते हैं? जिसके लिए सेवक ने जवाब दिया "उसे सब चीजों से आशीर्वाद मिला है, सिवाय इसके कि उसके पास बच्चा नहीं है"। इसलिए एलीशा उसके लिए प्रार्थना करता है और वह उसे एक बेटा आशीर्वाद के रूप में मिलता है। एक दिन बेटा मर जाता है, अब यह वही नबी एलीशा है जो शूनेमी स्त्री के मृत पुत्र के लिए प्रार्थना करता है और उसे पुनरुत्थान करता है और उसे जीवन देता है। इसी तरह, हमारे घरों में, जब हम परमेश्वर और उसके सेवकों को इस तरह के एक भवन का स्तंभपाद देते हैं, तो प्रभु हमारे समाज के परे विभिन्न तरीकों से हमें आशीर्वाद देता है। जब यहोवा का सन्दूक इस्राएलियों के साथ था, तो वे आशीषित थे, जिस समय प्रभु के सन्दूक को उनके बीच से छीन लिया गया, प्रभु की महिमा ने उन्हें छोड़ दिया। इस प्रकार, हमें भी अपने घरों में प्रभु के साथ जुड़ना चाहिए और हमारे जीवन में प्रभु के महान कर्मों को याद रखना चाहिए और इसके प्रति आदर करना चाहिए, प्रभु निश्चित रूप से हमें और हमारे परिवारों को आशीर्वाद देना जारी रखेंगे। चलो पढ़ें 1 इतिहास 13: 14 "और परमेश्वर का सन्दूक ओबेदेदोम के यहां उसके घराने के पास तीन महीने तक रहा, और यहोवा ने ओबेदेदोम के घराने पर और जो कुछ उसका था उस पर भी आशीष दी।" प्रभु के वही सन्दूक को ओबेदेदोम के घर में वापस लौटा दिया गया था जो प्रभु का भय मानता था, आशीर्वाद फिर से इस्राएलियों के जीवन में वापस आ गया था। यशायाह 43: 2 "जब तू जल में हो कर जाए, मैं तेरे संग संग रहूंगा और जब तू नदियों में हो कर चले, तब वे तुझे न डुबा सकेंगी; जब तू आग में चले तब तुझे आंच न लगेगी, और उसकी लौ तुझे न जला सकेगी।" प्रभु के साथ रहना आशीषवान है, वह एक महान प्रभु है और इस प्रकार उसके साथ हमेशा जुड़े रहने से हमारे जीवन में आशीर्वाद मिलेगा। जैसे प्रभु दानिय्येल और उसके दोस्तों शद्रक, मेशक और अबेद-नेगो के साथ थे, क्योंकि उन्होंने अपने जीवन की हर स्थिति में प्रभु को उनके पास रखा था। उनके और उनके विश्वास के माध्यम से, कई लोग प्रभु से डरने लगे और उस पर विश्वास करने लगे। आज भी हमारा प्रभु वही प्रभु है। वह बदला

नहीं है, बल्कि हम बदल गए हैं, हमने प्रभु का प्यार देखा है अनुभव किया है और अब हमारे जीवन में जो चमत्कार हमने देखा है उसे भूल गए हैं। हमारा प्रभु एक ही अपरिवर्तनीय प्रभु है, वह कभी नहीं बदलेगा। क्योंकि हम उसे भूल गए हैं, आज हम डूब रहे हैं और हम अपने जीवन में दुख और दर्द में हैं। विभिन्न प्रकार की बीमारी हमें डूबा रही है और हमें प्रभु परमेश्वर से दूर ले जा रही है। डर हमारे जीवन में एक बड़ी चिंता है। परन्तु जब प्रभु हमारे साथ है जब हम पानी में होकर चलेंगे, तो नदी हम पर सैलाब नहीं ला सकती और ना ही आग हमें कुछ हानि कर पाएगी। **भजन संहिता 73: 23** “तौभी मैं निरन्तर तेरे संग ही था; तू ने मेरे दाहिने हाथ को पकड़ रखा।” जब प्रभु हमारे साथ हैं तो वह हमारा दाहिना हाथ पकड़ेंगे। हां, प्रभु हमारा ख्याल रखता है और हमें अपने दाहिने हाथ से पकड़ता है। जब हम प्रभु के लोगों के बीच रहते हैं, हम धन्य रहेंगे और उसके साथ अपने जीवन का आनंद लेंगे।

हमने एक आदमी के बारे में जिसे शत्रु ने पकड़ा था बाइबल में पढ़ा है, एक बार जब वह इस बंधन से छुटकारा पाता है तो वह परमेश्वर की उपस्थिति में शांतिपूर्वक से बैठता है। प्रभु से मिलने से पहले, वह प्रबल करनेवाला और उसे शांत नहीं किया जा सकता था ऐसा मनुष्य था, लेकिन प्रभु ने उसे बंधन से मुक्त करने के बाद वह शांत और शांतिपूर्ण हो गया था। **लूका 8: 38–39** “38 जिस मनुष्य से दुष्टात्माएँ निकली थीं वह उस से बिनती करने लगा, कि मुझे अपने साथ रहने दे, परन्तु यीशु ने उसे विदा करके कहा। 39 अपने घर को लौट जा और लोगों से कह दे, कि परमेश्वर ने तेरे लिए कैसे बड़े काम किए हैं: वह जाकर सारे नगर में प्रचार करने लगा, कि यीशु ने मेरे लिए कैसे बड़े काम किए।” एक बार जो आदमी बंधन में था, पूरे शहर में भागता है और यीशु ने उसके जीवन में क्या किया उसकी खबर हर जगह फैलाता है। वह कल तक जानता था कि उसने खुद को कैसे पीड़ा और चोट पहुंचाई थी। कल्पना कीजिए कि उसके जीवन में बोज़ शत्रु के वजह से था। लेकिन एक बार जब वह अपना उद्धार प्राप्त कर चूका, तो शांति उसके पास आ गई और वह अब अकेले प्रभु के साथ रहना चाहता था। हममें से प्रत्येक को भी हमारे जीवन में प्रभु द्वारा किए गए चमत्कारों को याद रखना चाहिए। कैसे ऋणी हम उसके प्रति होना चाहिए। हमें उनके बच्चों के बीच रहने और उनके साथ रहने की हमें कितनी इच्छा होनी चाहिए। इस प्रकार बंधन में मनुष्य ने अब अपनी आजादी को महसूस किया और इस प्रकार केवल प्रभु के साथ रहना चाहता था। यहां हम देखते हैं, प्रभु ने इस आदमी को उनकी सेवा करने के लिए किसी योग्यता के बिना बुलाया। उसने इस आदमी को बुलाया और उसे कहा “**मनुष्यों के बीच अच्छा सुसमाचार फैलाओ**”। इस प्रकार प्रभु की सेवा इस धरती पर बढ़ती है।

वचन कहता है **भजन संहिता 34: 8** “परखकर देखो कि यहोवा कैसा भला है! क्या ही धन्य है वह पुरुष जो उसकी शरण लेता है।” चख के देखों कि प्रभु अच्छा है और आप आशीषित

होंगे। प्रेरितों के काम 4: 13 “जब उन्होंने पतरस और यूहन्ना का हियाव देखा, ओर यह जाना कि ये अनपढ़ और साधारण मनुष्य हैं, तो अचम्भा किया; फिर उन को पहचाना, कि ये यीशु के साथ रहे हैं।” पतरस और यूहन्ना ने प्रभु को चखा है और इस प्रकार उन्हें प्रभु के प्रकाशन के बारे में बोलने के लिए आत्मविश्वास प्राप्त हुआ। लोग अविश्वास में सुनते हैं, मछुआरों और अशिक्षित पुरुष इस तरह के प्रकाशन के बारे में कैसे बात कर सकते हैं? इस प्रकार, हमें अपने ज्ञान को नियंत्रण में रखना चाहिए, हमें इसे अनावश्यक रूप से प्रदर्शित नहीं करना चाहिए। याद रखें, शत्रु एक गर्जने वाले सिंह की तरह है, जो हमें हर समय नष्ट करने की कोशिश करता है। 1 पतरस 5: 8–9 “8 सचेत हो, और जागते रहो, क्योंकि तुम्हारा विरोधी शैतान गर्जने वाले सिंह की नाई इस खोज में रहता है, कि किस को फाड़ खाए। 9 विश्वास में दृढ़ हो कर, और यह जान कर उसका सामना करो, कि तुम्हारे भाई जो संसार में हैं, ऐसे ही दुख भुगत रहे हैं।” शत्रु जानता है कि हम परमेश्वर के बच्चे हैं और उनकी कृपा हमारे ऊपर है, इस प्रकार वह हमेशा हमारे साथ क्रोध में होता है। याद रखें कि आज भी शत्रु हमारे ऊपर क्रोध में है, याद है प्रभु के सन्दूक के साथ मूर्तियों के मंदिर में विनाश को। इस प्रकार प्रभु चाहते हैं कि हम आज भी जागरूक रहें और सतर्क रहें, क्योंकि जिस क्षण हम प्रभु की कृपा और उसके चारों ओर उनके पवित्र घरे को खो देते हैं, शत्रु हम पर हमला करेगा और हमें अलग कर देगा। हमने टेलीविज़न पर डिस्कवरी चैनल में देखा है, शेर अपने शिकार के लिए अकेले रहने का इंतजार कैसे करता है, एक बार अकेले दिखने पर उसे मारने के लिए कैसे उछलता है। जब भी जानवर एक झुंड में होते हैं तो शेर हमला नहीं कर सकता है, लेकिन जब अकेले होते हैं तो शेर अपने शिकार पर हमला करता है। इसी प्रकार प्रभु के बच्चों को एक जुट रहने और एक साथ रहने के लिए सीखना चाहिए। हमें हमेशा जागरूक रहना चाहिए और प्रभु के लिए सतर्क रहना चाहिए। वचन कहता है “9 विश्वास में दृढ़ हो कर, और यह जान कर उसका सामना करो, कि तुम्हारे भाई जो संसार में हैं, ऐसे ही दुख भुगत रहे हैं।” हमें क्रूस को उठाना चाहिए और हर समय प्रभु के लिए काम करने में प्रसन्न होना चाहिए। जब प्रभु हमारे भीतर नहीं होते हैं, तो हम अपने चारों ओर अपनी सुरक्षा खो देते हैं, शत्रु यह अच्छी तरह से जानता है और तुरंत हमारे ऊपर हमला करता है।

जैसे दाऊद कहता है, हमें अपने दाहिने हाथ को प्रभु के हाथ में देना चाहिए और वह हमारा हाथ पकड़ेंगे और हमारे साथ चलेंगे और हमारे लिए रास्ता तय करेंगे। चलो पढ़ें याकूब 1: 8–7 “8 वह व्यक्ति दुचित्ता है, और अपनी सारी बातों में चंचल है। 7 ऐसा मनुष्य यह न समझे, कि मुझे प्रभु से कुछ मिलेगा।” हमारे जीवन में, हमें कभी भी दो तरफा नहीं होना चाहिए, प्रभु के लिए हमारे निर्णय मजबूत जड़ की तरह होना चाहिए और न की दो तरीकों

से होना चाहिए। हमें बिना किसी संदेह के प्रभु के हाथों में अपना दाहिना हाथ दे देना चाहिए और हमें आश्वासन होना चाहिए कि वह हमारे लिए सबसे अच्छे मार्गदर्शक है। जब प्रभु का हाथ हमारे ऊपर होता है, तो हमें आशीर्वाद खोजने की आवश्यकता नहीं होती है, बल्कि आशीर्वाद हमें खोजते हुए आएगा। इतना ही नहीं बल्कि प्रभु हमेशा हमारे साथ रहेंगे और नदियों को हमारे ऊपर बहने नहीं देंगे और न ही आग हमें हानि पहुंचा पाएगी। वह हमारी देखभाल करेगा। याद रखें, जब प्रभु हमारे साथ हैं, वह हमारे और हमारे परिवारों का ख्याल रखेगा। वैसे ही जैसे की यहोवा का सन्दूक इस्राएलियों के बीच में था, प्रभु की महिमा हमेशा उनके साथ थी। इसलिए, हमें अपने जीवन में प्रभु की कृपा को कभी नहीं खोना चाहिए।

वचन सभी के लिए आशीर्वाद लाए !

पास्टर सरोजा म